

# 美刊称中国“坦克杀手”导弹行銷全球

美国《国家利益》双月刊网站1月6日发表题为《中国已经研发出终极“坦克杀手”导弹了吗?》的文章,作者为塞巴斯蒂安·罗布林,编译如下:

中国已经有了一个强大的国产武器工业。“红箭”-8反坦克导弹就是中国本土设计的武器之一。这种导弹一直在全球各地活动。无论在上世纪90年代的波斯尼亚还是今天的叙利亚,这种导弹都在战场上有着极大影响。

“红箭”-8导弹于上世纪80年代中期开始服役。在功能上,“红箭”-8类似于远程的美国“陶”式反坦克导弹,

它结合了法国“米兰”导弹系统的丢弃型发射管。反坦克导弹从数公里之外发射,以摧毁敌人坦克。“红箭”-8导弹通过一条电线同它的发射单元相连。在导弹飞行期间,炮兵只需要让光电瞄准具瞄准目标,而半自动的制导系统会帮助纠正导弹的飞行路径。“红箭”导弹的打击相当精确。它的有线制导系统不受电子干扰的影响。“红箭”-8多年来已经经过多次升级。“红箭”-8C和“红箭”-8D型导弹引入了一种串联装药,后来的“红箭”导弹改进型中也都保留了这一特征。

目前主要的改进型是“红箭”-8E。这种导弹有着热成像系统,射程为4公里。据说它能穿透1000毫米的装甲。新的“红箭”-8L的发射单元有着小型化的电路,从而将它的重量减少到50磅(约合22.7公斤)。这样它可以成为真正的便携式武器。最后,还有一种更远程的“红箭”-8H导弹。它能打击6公里处的目标,包括直升机。现在还有着专门打击地堡的“红箭”-8F,它使用热压弹头,以及“红箭”-8S反舰导弹。

在解放军中,“红箭”是运用最广的反坦克系统。作为一种步兵武器,这



个由4部分组成的系统从一个重型三脚架上发射。然而,它还能安装在步兵战车和攻击直升机等装备上。

北京将这种导弹出口到了亚洲、非洲和南美的大约20个国家。埃及、苏丹和巴基斯坦也获得了生产这种武器的执照。

《参考消息》2017.1.10



“福特”号的电磁弹射器

## 美军新航母“福特”延期服役 电磁弹射出了问题

航母上的先进系统和技术存在问题,包括电磁阻拦系统和新的发电机组都无法正常工作,严重拖延航母服役进度。

美国《海军时报》1月11日报道,在成本超支,进度落后的情况下,海军新一代航母“福特”号即将开始新一轮海试。美国海军新闻发言人肯特上校表示,“福特”号航母目前已经是“99%完成状态”。现实情况是,“福特”号目前已经花费了超过129亿美元,进度落后超过一年。

“福特”号航母的建造工作应该在2015年9月完成,成本为105亿美元。但是航母上的先进系统和技术存在问题,包括电磁阻拦系统和新的发电机组都无法正常工作,严重拖延航母服役进度。美国海军表示,目前已经在解决这些问题上取得了“重大进展”。“福特”号建造工作于2009年开始,由纽波特纽斯造船厂建造,将会取代“尼米兹”级航空母舰。

观察者网军事评论员认为,相比“尼米兹”级航母,“福特”级在电力系统和相关子系统上进行了大量改进。总发电量由“尼米兹”的约32MW提升至“福特”的约100兆瓦,以应对船电用量的增加和全新的电磁弹射系统。单台26兆瓦的汽轮机发电机组对美国的技术实力来说应当是手到擒来的事情,然而在2016年6月12日,“福特”号的2号主发电机发生了一次小规模电气爆炸,至今尚未修复妥善。而且由于电力系统稳压器无法稳定工作,发电系统达不到全功率输出状态。

美国海军原本预计改良加大飞行甲板之后,“福特”级的日出动架次相比“尼米兹”级将提升约40%。在2016年6月的一份报告中称,“福特”号电磁弹射器平均240次弹射就会出现严重故障,远达不到设计要求的4000多次平均无故障间隔,先进阻拦系统的平均无故障间隔甚至只有20次。航母弹射和回收系统的可靠性是战斗力的基础保障,海湾战争和伊拉克战争时决定美军航母部署时间的重要因素就是弹射器的大修间隔。“福特”号弹射和阻拦系统的状况无法胜任作战任务。如此状况,不得不让美国海军对“福特”号的延期心生怨念。

观察者网 2017.1.13

## 解放军电子侦察船引发外媒关注

最近这几天,关注中国海军动向的外国媒体有点忙。前脚盯完辽宁舰航母编队的梢,后脚又瞄上了解放军海军的电子侦察船。据英国路透社1月12日报道,解放军海军刚刚入列了一艘最新型的电子侦察船,即舷号为856的开阳星船。路透社报道称,解放军海军目前共部署有6艘电子侦察船,在海军所属媒体近期的一次报道中,这些船的少量信息被披露出来,十分罕见地向外界展示了中国海军的海上电子侦察能力。

这篇文章称,最新一艘电子侦察船开阳星船于1月10日正式加入中国海军战斗序列。入列后,该船隶属北海舰队某作战支援舰支队。该文还介绍,开阳星船能够对一定范围内各种目标实施全天候、不间断侦察,掌握其部署动向。

文章援引亚太国家海军官员的话说,中国海军船只近年来在南海以及东海海域监控乃至尾随美国和日本军舰的频率日渐增多。该文作者还将开阳星船

列入这一单纯的新闻事件放在目前南海错综复杂的形势以及中美之间关于南海问题的争端这一大背景之中。

据俄罗斯卫星新闻网报道,排水量6000吨的开阳星船是在过去两年中交付的第四艘被北约称作“东调”级的电子侦察船,由位于上海的沪东中华造船厂建造。该报道称,“东调”级也被称为815A型侦察船,与该型的前几艘相比,开阳星船在外形上有一个不同之处——舰岛上方甲板上安装有一个圆柱形并且是平顶的雷达罩。

英国《简氏防务周刊》也对开阳星船的交付予以关注。它报道说,目前解放军海军三大舰队都装备有电子侦察船,可以截取并收集微弱的无线电信号。

中国海军相关媒体此前刊文介绍,电子侦察船是用于电子技术侦察的海军勤务舰船,其所搜集的电磁信号和数据资料对于破译敌加密信号、摸索敌通信频段规律以及研究有针对性的干扰方法

等都具有相当重要的作用。目前有能力建造电子侦察船的国家非常稀少,仅有中、美、俄、日以及欧洲部分国家能够完全依靠自身力量建造电子侦察船。

一名熟悉中国海军装备的军事专家表示,美俄等传统海军强国都十分重视电子侦察船的力量建设。以美国海军为例,至少拥有30艘左右的所谓特种任务船,其中包括此前在南海投下“无人潜航器”的鲍迪奇号“海洋地理勘测船”。与之相比,中国只有数艘电子侦察船,数量以及覆盖能力上还有很大距离。

该专家建议,对中国来说,日益严峻的海洋维权形势以及某些域外国家对我的挑衅行径迫切要求我们加紧建设海上侦察能力。与此同时,未来的航母编队也要求电子侦察船提供多样化的战场综合情报信息来保障其远海任务。

人民网 2017.1.13 文/刘培侯

人交火,也不能伴随其他飞机实施作战任务”。

此外,用专用铝合金制成的F-35结构组件根本无法承受高负荷。迈克还认为,推进装置不稳定和在冷却系统中一直有故障也是严重问题。

迈克写道,“该面对现实了:因为20年前在设计飞机时犯下了致命失误,F-35将永远有‘超重’和过热问题。因此,在这个计划中,我们永远也无法获得可靠而又价格不贵的飞机”。

《环球时报》2017.1.11

## F-35缺陷严重已无法补救

外媒称,美国《国家评论》杂志专栏作家、工程师迈克·费雷登伯格称,第五代战机F-35是美国航空工业史上最大的失败之一,当选总统应尽快结束这一“没有前景”的计划。

据俄罗斯卫星网1月7日报道称,迈克确信,“在F-35项目中,已经无法进行任何修改了”。他认为,在飞机设

计阶段出现了严重的工程失误,对类似的“纰漏”已经无法校正。

迈克首先指出了洛克希德·马丁公司工程师在降低飞机重量的问题上的不合理办法。迈克认为,制造商将F-35轻量化是以卸掉飞机必需的武器和简化其安保系统为代价。结果就是,“这种未来的战机不得不避免与敌

## 东风-31导弹遭遇危机时可分散到各地

美国《大众机械》月刊网站2016年12月28日发表题为《目睹中国火箭军的实力展示》的文章称,2016年1月1日,中国将其二炮部队改名为火箭军。一年后,中国国家电视台对2016年的中国火箭军进行了一番回顾。潜台词是:其中包含了很多次的导弹发射。

中国拥有大量远程导弹。其中许多装备的是常规弹头,作为远程轰炸机、巡航导弹和其他打击装备的替代。火箭军同时掌控着中国的陆基核导弹和常规导弹。其中许多导弹是具有双重能力的,意味着它们既可以携带核武器,也可以携带常规武器。

央视视频报道的开始是行驶在尘土飞扬道路上的一支火箭军卡车车队,以及一枚东风-21导弹在其运输-竖起-发射车(TEL)上被高高升起指向空中。这种运输-竖起-发射车是一种专为安全运输和发射导弹而设计的10轮军用卡车。东风-21中程导弹的射程为1000英里(约为1600公里),可以携带高爆弹头或20万至30万吨TNT当量的核弹头。东风-21可以攻击远至日本境内或

印度内陆的目标。东风-21导弹的特制版本东风-21D已经被研制出来,用以攻击海上的美国航母。

接下来在视频播放到50秒的时候,5枚东风-15A导弹从它们的发射车上升空。东风-15A是短程弹道导弹,射程只有560英里。较早版本的东风-15导弹的打击精度仅在900英尺(约为270米)范围内,而采用北斗导航系统的最新版本则可以把精度提高到30英尺范围内。此类射程较短的导弹在打击印度边界地区以及台湾岛内的目标时将有用地。

在1分36秒时,观众们将目睹东风-31导弹。与火箭军武器库中的其他导弹不同,东风-31是一种专门为中国人提供针对意外核攻击的强有力威慑的核导弹。在危机发生时,东风-31导弹将被分散到全国各地,从而使敌人几乎无法对它们进行定位并予以全部摧毁。导弹车队显然是在训练遭到攻击情况下的发射程序,因为在操作组训练时有引爆的烟火和其他迷惑效果。操作组似乎还训练了制造烟雾,以便掩护导弹,使它们不被敌人的飞机所发现。

在3分51秒时,我们开始看到东风-11导弹。东风-11导弹的射程是视频中所展示的所有导弹中最短的,可以携带1100磅(约为0.5吨)的弹头,最远射程为370英里。

中国军方对导弹的依赖并不会使他们的危险性有任何降低。击落导弹要比击落飞机困难得多,而导弹可以从友好国家领土发射对遥远敌方目标进行攻击的能力使它们成为一种难以消除的威胁。让我们希望它们永远不会在盛怒中被使用。

环球网 2017.1.12

